
生命保険数学 問題7 (平成 20年 11月 12日) (制限時間: 60分)

1. 次の
[ ]

に当てはまる適切な式、記号又は数値を書け (脚注に注意1)。

(1) Axy:n| = 1 −
[ ]

axy:n| (2) A 1
xy:n| = A1

x:n| + A1
y:n| −

[ ]
(3) A 1

xy:n| = v
[ ]

− axy:n| (4) tVxy:n| = 1 −
[ ]

äxy:n|

(5) axy|z:n| =
n∑

t=1

vt
[ ]

tpz (6) axy|z:n| =
n∑

t=1

t−1|qxy vt
tpz

[ ]
(7) ax:m||y:n| = ay:n| −

[ ]
(8) ax|yz:n| = ax|y:n| + ax|z:n| −

[ ]
(9) a1

xy|z:n| =
n∑

t=1

vt
[ ]

tpz (10) a2
xy|z:n| =

n∑
t=1

t−1|q2
xy vt

tpz

[ ]
(11) a1

xy|z:n| − ax
2
y|z:n| =

[ ]
(12) A3

xyz
21

:n| =

∫ n

0

vs
[ ]

spx µx+s ds

(13) A2
xy:n| = A1

x:n| −
[ ]

(14) P 1
xyz:n| =

A1
xyz:n|[ ]

(15) A2
xy:n|の年払保険料は

A2
xy:n|[ ] となる。

(16) qA
x = qA ∗

x

{[ ]}
(17) qA ∗

x =
qA
x[ ] (近似式) (18) qB ∗

x =
2mB

x

2 +
[ ] (近似式)

(19) lx = a − bxのとき、各年齢での解約率 qW
x が死亡率 qxの n倍であれば、絶対死亡率は

q∗x = 1 − lx − k1b

lx − k2b
, ただし、k1 =

[ ]
, k2 =

[ ]
となる。

(20) 脱退力が µA
x =

1

100 − x
, µB

x = µC
x =

1

2(80 − x)
とするとき、20q

A
20 =

[ ]
.

2. 次を計算基数を用いて表せ。2

(21) äxy:n|

(22) Axy:n|

(23) P 1
xy:n|

(24) A2
xy:n|

1(14), (15), (24)の保険料は契約が消滅するまで払い込まれるものとする。(16)–(18), (20)は脱退事由 A, B,C の

3重脱退を考えるものとし、(16)–(19)は脱退は一年を通じて一様に起こるものとする。
2Dx, Nx,Mx, Mx, Dxy, Nxy, Mxy, Mxy,M 1

xy,M 1
xy などを用いて表せ。
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